

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

省政协就“培育壮大龙头企业、加快推动农产品十大产业集群高质量发展”在我市进行专题调研

全面了解我市农业产业发展情况，并提出针对性建议。调研组对我市农业产业以“一县一业一联盟、一乡一特一园区、一村一品一基地”为抓手，按照集群化推进、园区化承载、项目化支撑、品牌化引领的发展思路予以充分肯定。建议我市要聚焦“特”“优”战略，充分发挥农业龙头企业的带动作用，打通上下游产业，延伸产业供应链，着力打造农产品深加工产业集群，在扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接上做好文章。

我市组织收听收看全国全省安全生产电视电话会议

个维护”的重要检验，吸取教训，举一反三，确保各项措施落到实处。二要做到安排部署到位。深入开展安全生产专项整治三年行动，抓好排查整治、应急处置等工作，排查治理各类重大风险隐患。三要做到责任落实到位。严格落实地方党政领导干部安全生产责任制和企业主体责任，切实把安全生产责任和各项制度要求落到实处。四要做到督促检查到位。对各类企业开展全面安全执法检查，查出问题隐患，加强督促指导，确保彻底整改。五要做到追责问责到位。对触碰“红线”、突破“底线”者，依法依规严肃追究责任，以铁的执纪问责倒逼各级各部门履职尽责。

乔晓峰出席全市统战工作推进会议

题，采取切实可行的措施，扎实做好考核各项工作；要理清思路，突出抓好宗教领域重点工作，做好民主党派和党外干部队伍建设工作，统筹做好统战各领域重点工作；要加强组织领导，树牢政治意识，坚持守正创新，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，推动各项工作取得新突破；要紧密结合自身实际，深入挖掘整合统战资源，打造特色品牌，根据年初制定的目标任务，强化举措，狠抓落实，用实际行动向建党100周年献礼。

王文成出席市公安局建党100周年安保维稳工作推进会

理，确保各项措施落到实处。要狠抓信访积案化解，强化矛盾风险隐患排查和打防管控措施，坚持从最严的高压态势，常态化开展扫黑除恶斗争，依法严厉打击非法集资、电信网络诈骗和“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”等违法犯罪，以最高标准、最严要求、最实举措，坚决守牢“五个严防”“五个确保”的目标和底线，始终以高昂的斗志、充沛的精力、最佳的状态投身到庆祝建党100周年安保维稳工作中。

兴县多措并举保障粮食安全

设，抓好粮食购销，强化宏观调控，加强仓储建设和管理，全面提升粮食经济增长质量和效益，全力实施“六大战略”，全面建设“六个兴县”，不断提升群众幸福感和获得感。据了解，兴县从去年2月开始筹备兴县交楼申粮食储备库改扩建项目和兴县沟门粮食储备库改扩建项目。该项目改扩建后储备规模可达3000—4000万斤，建成后极大提升兴县粮食储备能力。

红色薪火代代传

——来自交口县西庄村的报道

□ 本报记者 任昱 马龙

暮春四月，草长莺飞。4月21日，记者一行冒着绵绵细雨驱车来到交口县双池镇西庄村，参观了当地红色遗址——幸福泉和西庄村毛泽东路居地旧址，感受红军东征历史文化，接受革命精神洗礼。

85年前，毛泽东率红军东渡黄河，开启具有影响中国革命历史进程的战略性东征，路居西庄村时，为当地群众挖掘“幸福泉”，解决了群众饮水困难，谱写了一曲红军战士和当地群众“军民鱼水深”的赞歌。

建国后，在中国共产党的领导下，西庄人民传承红色血脉，艰苦奋斗，一代接着一代干，用辛勤的汗水书写了一部战天斗地、改天换地、脱贫致富、美丽乡村建设的壮丽篇章。

铭记红军东征历史 接受革命精神洗礼

红军东征途中，1936年3月13日，毛泽东主席率红军总部机关和随行人员，离开郭家掌村，途经范石滩、幸庄、桃红坡等地，行程约50里，来到西庄村，毛泽东住在吴家大院“麟厚堂”正中堂。当天，毛泽东听取了红军地方工作委员会负责人马佩勋关于双池镇群众工作开展情况的汇报。同日，红军到达双池镇后，打开了“万兴”当铺和“福庆长”盐铺，将所当钱物分还百姓，取消了各种苛捐杂税。在此期间，毛主席还派凯丰、胡耀邦、李富春等指导双池地区创建根据地及扩红工作，组建了“工农红军晋西游击支队”，开展游击斗争。

西庄世代缺水，吃水要到十几里外的村子去挑，村民常因担水和邻村闹纠纷。毛主席了解到村民们生活饮水十分困难后，就让战士们分头在村子四周察看，寻找水源，在后沟一处靠山低洼潮湿的地方，挖出一股清冽的泉水，解决了群众饮水难的问题。村里人听到消息后，大家奔走相告，纷纷聚集在井口旁，争相品尝甘甜的泉水。出于对毛主席和红军的深切怀念，这眼泉水被当地百姓称为“幸福泉”，并编了一首歌：“吃水不忘挖井人，恩人就是毛泽东；紧跟红军闹革命，全国奋起打日本。”

随行的交口县委党史研究室主任武允明介绍，幸福泉挖出后，水越流越大，竟然流出十多里远，不仅使西庄人缺水的日子一去不复返，而且还解决了邻村双池、寺底的吃水问题。幸福泉的水一直吃了60年。2005年，县里投资50多万元的集中供水工程让村民吃上了自来水，而原先的幸福泉三口井受地下采煤的影响也几乎断流。为纪念毛主席和红军的历史功绩，2007年，西庄村民在原井口上建起井亭一座，结构为四柱明楼歇山顶石雕

建筑。接下来他们还将投入300万元对井亭前周边广场、道路进行整体修整。

如今，毛泽东为当地群众挖掘“幸福泉”的故事也成为共产党人不忘初心，全心全意为人民谋幸福的鲜活例证。

赓续红色精神血脉 蹚出脱贫致富新路

东征红军虽然走了有85个年头了，但他们留下的艰苦奋斗、雷厉风行、严守纪律，不拿群众一针一线的精神却永远激励着后人。建国以来，西庄村历任党员干部不忘初心、牢记使命，一任接着一任干，谱写了战天斗地、改天换地、脱贫攻坚、美丽乡村建设的壮丽篇章。

五、六十年代，西庄村广大共产党员踊跃精神血脉，把“让老百姓过上幸福生活”的作为终身奋斗目标，带领村民战天斗地，建设家园，变“冬闲”为“冬忙”，寒冬腊月100多个劳力全上阵，硬是将村里的700多亩山坡地修整成平展展的保土、保水、保肥“三保田”。“那时候，我们每天早上五点钟出工，晚上

李旺芝家是西庄村建档立卡贫困户。2015年的一次偶然机会，她参加了在交口县举行的“吕梁山护工走出大山脱贫致富”事迹巡展大会，彻底改变了她的思想观念，“想让自己强起来，摆脱只靠丈夫穿衣吃饭的日子”在她心里生根发芽。于是她毅然报名参加了吕梁山护工培训班。经过一个月的学习培训，她掌握了护理月嫂技能，开始了自己的护理人生。不到两年时间，凭着一副不服输的劲头，硬是让她闯出了名堂，成了小有名气的“银牌月嫂”，月收入超过6000元，全家也跟着摘了“穷帽”，小日子过得幸福美满。

美丽乡村建设以来，村干部带领村民植树造林、填沟垫地、整治环境，谱写了一曲“敢叫日月换新天”的赞歌。借助交口县城乡环境整治的东风，西庄村对全村100户院落早厕进行改造；发动全体村民参与，动用大型机械对辖区内河道、“四堆”死角进行了彻底清理；投资150余万元，修建垃圾中转站，配齐垃圾车、三轮车等设施，有效改善了农村人居环境；抓住县里实施农村“四好公路”建设工程的有利



契机，积极配合参与途经本村的桃双线建设，进一步改善村庄周边干线公路通行状况；完成了云千移民新村的修建工程和沟西、梁家庄的提水工程，解决了群众安居和畜安全饮水问题。2016年该村党支部被评为四星级农村党支部，2017年至2019年连续三年荣获“交口县‘五个好’农村党支部”。

现在，村庄硬化了，道路硬化了，路灯亮起来了，环境卫生变好了，村容村貌大变样……不仅村民的腰包鼓起来了，文明新风也吹遍村里的各个角落。特别是文化活动广场建起来后，村民们的精神文化生活也丰富了，每到农闲季节，唱歌的、跳舞的、扭秧歌的，多姿多彩，生活是芝麻开花节节高。

打造红色晋商大院 书写乡村振兴新篇

西庄村是山西首批历史文化名村，特殊的晋商文化影响和红色精神传承，凸显出了西庄的历史文化价值，也为后人留下一笔宝贵的精神财富。

西庄村民居居西北向东南，依山傍水，历

吕梁火车站改造提升暨综合整治项目按下“快进键”



吕梁站改造提升施工现场



紧锣密鼓的施工场景



一丝不苟的建设者

6月13日，记者在吕梁火车站改造提升暨综合整治项目施工现场看到，尽管当天是端午节假期，但偌大的站前广场围挡内外，机械轰鸣、工人忙碌，一片热火朝天的施工场景。

为确保工程进度不被耽搁，中国中铁六局大中铁工程项目部广大建设者积极响应号召，节假日继续作业，坚守施工一线，在保证工程质量的前提下抢时间、赶进度，快马加鞭全力推进项目建设进度，力求早日把吕梁站打造为展示吕梁城市形象的靓丽名片。

每逢假日，总有许多人在坚守岗位，用汗水和辛劳为保障经济社会发展、群众幸福生活贡献着自己的力量。他们在平凡岗位上的默默付出，拒绝“躺平”，生动诠释着8个字：只争朝夕，不负韶华。他们的工作平凡，却换来了节日的感动与祥和，为我市经济社会发展注入了不竭动力。让我们一起向端午节假期坚守岗位的人们致敬，对他们道一声：辛苦了，谢谢你们！ 记者 郭炳中 摄